

宁报培训中心专栏

暖暖的爱

宁报培训中心小记者

江东中心小学中山校区504班 汤涵(证号28245)

天,灰蒙蒙的,好像要下一场大雨。我背着书包急匆匆地走在上学的路上。突然,一个和我同样匆忙的老人引起了我的注意。她,小跑着,嘴里不停地念叨:“都怪我,没把语文书放进圆圆的书包里!”她和我一起到学校门口时,离上课只有10分钟了。

那位老人先是弯着腰,悄悄地走到小门边上,趁着保安叔叔喝水的当儿,准备偷偷地进去。不料,保安叔叔一回头,老人一下子就被发现了。“不能进去!”保安叔叔连忙起身阻止。“我马上出来!”老人的脸涨得通红,一头花白的头发被风刮得乱了,几缕粘在额头上。“不行,学校有规定的!”保安叔叔紧绷着脸。那位老人拼命地跟保安解释,可保安叔叔说什么也不让老人进去。老人好像一只热锅上的蚂蚁,急得团团转。突然,老人看见了站在一旁的我,朝我走了过来:“同学,能麻烦交给106班的周xx吗?”“好啊!”我爽快地答应了。老人笑得很开心,脸都成了一朵花。我飞快地跑向106班教室,一扭头,看见老人正踮起脚望着我……

送好书出来,乌云早已散开,一缕阳光照下来,照得我的心明亮极了。哦,那是爱,是长辈对孩子无私的爱!

生活百味 妈妈“掉”了

海曙高塘小学小记者 赵智航(证号22122)

吃过午饭,我和妈妈在床上睡午觉。没过多久,我三挤两蹬就把妈妈挤到了床边。

突然,一阵美妙的音乐声传来——妈妈的手机响了。迷迷糊糊中,我感觉妈妈翻身去拿手机。忽然,“咚”的一声,我斜眼一看,不由得大吃一惊——妈妈不见了!我好奇地探出身子寻找。啊,妈妈掉到地上了!我不禁哈哈大笑起来,边笑边拉妈妈。“还笑呢,这不都怨你吗?”妈妈自己也笑了起来。“哪里呀,分明是你自己睡糊涂了嘛!”我又呵呵地笑了起来。

哈,真有意思!妈妈总说我睡觉不老实,没人在外边挡着就会掉到床下去。没想到,今天轮到她“掉”啦!

指导老师 陈焱娟

如何表达对你的爱

广济实验校区202班小记者 毛艺涵

二月伊始,春姑娘就迈着轻盈的脚步来到了我们身边。春风姐姐在天空中尽情地歌唱,引得刚探出脑袋的草儿们侧耳倾听;春风姐姐在小河边欢快地舞蹈,野花忍不住为她伴舞;春风姐姐又来到树丛里弹奏乐曲,春雨弟弟赶紧来伴奏……

我蹦蹦跳跳地来到公园里,刚想凑近小花闻闻它的芳香,一旁的妈妈赶紧把我拉了回来:“不行!你对花粉过敏。”我又想去逗逗小蜜蜂,妈妈大声制止:“不行!我可不想看见你被蜇后哭着找妈。”我刚想靠近小鸟,去听听它的歌声,妈妈吓得脸都白了:“不行!小心禽流感!”……

春天,鸟语花香,我却不能和它亲密接触;春天,一个生机勃勃的季节,却也是我感冒发烧最多的一个时段。春天,你让我如何表达对你的爱?

指导老师 刘静

菁菁校园 春天的校园

镇明中心小学403班小记者 王嘉瑶(证号01691)

温暖和煦的春风踏着轻快愉悦的步伐走进了我们的校园。它吹过墙角,吹过校园的每一寸土地,校园里的一切都苏醒了。

跨进大门,一片春的气息向你扑来。瞧,操场上低矮的灌木丛绽放出了可爱的花苞,这边一簇、那儿一朵,不少呢。花苞的颜色也五彩缤纷,有的嫩绿色,让人十分舒畅,有的紫色,好像一颗小葡萄,有的半紫半绿,颜色更加明艳。沿着跑道往左边走,司令台边一盆盆黄灿灿的小花竞相绽放,在春风的吹拂下,涌起层层金色的波浪,同时散发出沁人心脾的清香。我一边走一边观赏着校园中春天的足迹,生怕哪一点从眼皮底下溜走。慢慢地走到1号楼后的花坛前,我看一棵棵小草从睡梦中醒来,舒展着它们幼嫩的绿叶,像娃娃一样,向着春天、向着太阳、向着人们微笑。

扑鼻的芬芳,蜜蜂的嗡嗡,琅琅的读书声,使春天的校园充满了勃勃生机。

指导老师 邬银飞

四季的校园

海曙中心小学204班小记者 陈彧妍(证号01390)

四季的校园各有风采,各有特色。

春的校园,生机勃勃。校门口有两棵高大的樱花树,微风拂过,花瓣纷纷扬扬飞落,沁人心脾的香气在校园里荡漾。校园的一角有不少茂密的树木,都开始抽出新芽。一个个绿色的小芽儿好像一个个小精灵,在枝头上跳起了华尔兹。夏的校园,热情奔放。高大的树木碧绿碧绿,枝叶向外伸展,就像撑起了一把把绿色的大伞。每当上体育课跑得满头大汗时,那一个个“绿色的凉棚”就是同学们最好的“避暑胜地”。秋的校园,十分凉爽。只要风一吹,金黄的落叶像一只只美丽的蝴蝶,在空中翩翩起舞。树叶悄悄地落在地上,就像给大地铺上了一层金黄的地毡,踩在上面沙沙作响,声音十分悦耳。冬的校园,白雪皑皑。雪花犹如一个个白色的小精灵旋转着飘落。雪中的腊梅红艳艳的,远看好似一团团小火苗,在白雪的衬托下显得格外鲜艳。

四季的校园,多么奇妙,多么美丽!

指导老师 冯梦姣



动物故事

和鱼儿共舞

海曙中心小学505班小记者 郭承仪(证号00582)

假期里,我跟随爸爸妈妈来到了美丽的菲律宾长滩岛度假。在这里,我经历了一次难忘的出海浮潜。

我穿好救生衣,戴好眼罩和呼吸管,“扑通”一声跳进海里,从容地平“趴”在海面上,睁开双眼。哇,美丽的海底世界就这样呈现在我眼前:形状各异、层次分明的礁石上生长着五彩缤纷的美丽珊瑚,随着海水的流动而翩翩起舞。我从没想过,珊瑚还有那么可爱的生命!各种形状的海底植物,圆圆的海灵芝、长长的海带都在海水里无声地舞动着。那一堆堆长满刺的小圆球不就是传说中的海胆吗?一群群五颜六色的鱼群在珊瑚群中游来游去,和动画片里的一模一样。鱼儿们或疾或缓,有的似乎被我吓着了,倏的一下钻进珊瑚群里不见踪影;有的镇定自若,无视我的存在。我激动地伸出手,想要触摸这些可爱的生灵,可它们却灵活地一甩漂亮的尾巴,离我远去。我把手里的面包撕成小块撒在周围,很快,离开的鱼儿又急速向我靠拢,纷纷抢食起面包来。

我如此近距离地观察着鱼儿们,看着它们扭动的身体在阳光的照射下闪闪发光,这种和鱼儿共舞的感觉真是无比奇妙!

指导老师 钟慧萍

梦中的小仓鼠

江东实验小学1704班小记者 陈琪钰(证号28004)

从一年级开始,我就一直渴望有只小仓鼠。每每向妈妈提及这个愿望,总是被妈妈无情地拒绝。

妈妈,我想有只小仓鼠。我会每天喂它吃的,照顾它,观察它。有了它,我的课外生活将不会孤独,不会在电视机前一坐就是两小时。每当你们外出的时候,它就会陪伴我。妈妈觉得动物气味很重,养小动物又费时又费力。但是妈妈,小动物们也有优点,有灵性。只要你好好培养它,它们也可以听懂你的话,理解你。前不久,我在《小学生天地》中看到了一篇介绍仓鼠的文章,你瞧它那黑葡萄般的眼睛,一身洁白柔软的毛,而且它真的是无异味。我也相信我手中的仓鼠可以活得很好,我都已经想好了它们的名字——“多米”或者“艾米”。

妈妈,我真的准备好了。我非常希望能得到属于我自己的梦中的小仓鼠。

指导老师 周仁洋

有趣的巴西龟

江东外国语实验小学北校区1B班小记者 邵思豪(证号15914)

我家养了一只巴西龟。它头上长着两块橘色的斑纹和一双小小的眼睛,强壮的四肢上有尖尖的爪子,一条小小的尾巴盘在身后,还有一层坚硬的外壳来保护自己呢!它走起路来慢吞吞的,走几步就伸出头来看一看,有趣极了。

每当我把它的肚皮朝上翻过来时,它的四肢就缩在龟壳里一动也不动。过了一会儿,它看见四周没有人,就把四肢伸得长长的,用脖子用力一顶,“啪嗒”一声就翻过来了。

我真喜欢这只巴西龟。

指导老师 马宁

螃蟹

行知实验小学203班小记者 施云天(证号15746)

前几天,爸爸从菜市场买来几只大螃蟹。瞧!它们身上五花大绑地捆了许多绳子,但它们似乎一点也不惧怕,眼睛直瞪着我看。我捉了一只大螃蟹,小心翼翼地把绳子解开。没想到,它立刻把眼睛竖了起来,两个大钳子也张开了,做好了战斗的准备。蟹将军挥舞着它的两把大刀,似乎在向我示威。当时,我真害怕了呢!

指导老师 王倩影

小·狗贝贝

江东外国语实验小学202班小记者 孙羽希(证号02673)

大奶奶家有一只小狗,名字叫贝贝。贝贝有一对乌黑透亮、炯炯有神的眼睛,还长着一身金黄的绒毛,摸起来可舒服了!贝贝爱啃骨头,还喜欢玩小球。有一次,我陪贝贝玩球,我刚好把球踢进了桌子和椅子中间的细缝里,怎么办呢?我的手太短够不着,急得像热锅上的蚂蚁团团转。这时,贝贝跑过来,挤进细缝里把球叼了出来。我高兴地把贝贝抱起来说:“贝贝,你真厉害!”

成长日记

我的第一次运动会

洪塘中心小学107班小记者 胡宇亮(证号12159)

今天,我们学校第18届运动会开幕了,这是我第一次参加小学运动会。

开幕式后,运动会的第一个项目是亲子袋鼠接力比赛。我是全班第一个跳的。比赛开始了,我用尽全力向前跳去。快到终点时,我双脚不知被什么绊了一下,摔倒了。这时,我听到爸爸和各位家长的鼓励声,我勇敢地爬了起来,继续向前跳。我到终点时,爸爸早就在那等我了。爸爸为了弥补我浪费的时间,也拼了全力先前冲。接着,同学和家长一个接一个像袋鼠一样向前跳跃,完成了接力。

这场紧张而兴奋的比赛终于结束了,我们每个人脸上挂满了笑容!

老师来家访

▲从早上开始,我的心情既紧张又期待,因为李老师要来家访了。我和妈妈一起把家的里里外外打扫得干干净净,等待李老师的到来。

时间一分一秒过去了,李老师一直没有来。我竖起耳朵,倾听门外的动静。李老师怎么还没来呢?我坐立不安。“笃笃……”啊,李老师来了!我赶紧给李老师开门,请她坐下,还给她倒了一杯茶。妈妈和李老师交流起我的学习情况。我在一边听着,紧张得手都不知道往哪儿放,手心全是汗。李老师慈爱地让我坐下,对我的学习态度进行了表扬,同时也指出了我的缺点。

望着老师脸上露出的微笑和期盼的目光,我在心里暗下决心:“李老师,我一定会好好学习,不辜负您的辛苦栽培!”

孙文英小学104班小记者 曲双闻(证号03594)

指导老师 李芸霞

▲老师要来家访了,家里要收拾收拾!我看到墙上有我的小手印,是我平时不注意留在墙上的,这可不能被老师发现呀!我开始擦墙,可怎么也擦不掉。我想到了用橡皮擦,果然擦掉了。我和妈妈把家里打扫得干干净净的,迎接老师的到来。

我家住得远,老师来到我家已经很晚了。见到老师,我有礼貌地向她们问好,我还给她们表演弹钢琴,一时紧张,中间有一处弹错了。老师表扬了我,说我弹得很棒,还给我拍了视频。坐在沙发上,我们开始聊天。老师问了我一些问题,但是不知怎么的,我都说不上来。等老师走了,我才想起,竟然忘记给老师介绍我的房间了。

下次老师再来家访,我一定要好好表现。

黄鹂小学101班小记者 郭思畅(证号16002)

指导老师 陈莹

拔“懒萝卜”

艺术实验学校102班小记者 陈舵(证号15538)

每天早上,我都很困,赖在被窝里不愿起床。我就像一条蚕茧里的蚕宝宝,眯着眼睛窝着,真是太舒服啦!这时,外婆总是催我赶紧起床,我“啊”一声翻过身去又睡着了。不一会儿,我听到“拔萝卜、拔萝卜”的声音,以为我家真有人在拔萝卜。睁开眼一看,原来外婆在拔我这个“懒萝卜”啊!

指导老师 陈舒恩

巧分生熟鸡蛋

▲星期日,我来到快乐作文班,老师教我们怎么区分生熟鸡蛋。

喻婉婷自信地说:“我有办法!”老师好奇地说:“你有什么办法?”喻婉婷说:“我用转一转的方法,转得快的是熟鸡蛋,转得慢的是生鸡蛋!”我半信半疑用她说的方法试了试,果真像她说的那样。我心中充满了疑惑。老师笑着说:“因为生鸡蛋内部是液体,力量分散,转起来东倒西歪;而熟鸡蛋内部是固体,力量集中,所以转得又快又好!”

原来如此,我们恍然大悟。

江东第二实验小学305班小记者 马雯婧(证号01753)

▲今天早上,我肚子饿得咕咕叫,来到厨房准备拿妈妈煮的鸡蛋吃,却不小心把熟鸡蛋混在生鸡蛋里了。

我拿起这个,好像不是;又拿起那个,不太像。我拼命在脑海里搜索关于如何分辨生熟鸡蛋的知识。我用手摸,用眼看,用鼻闻,费了九牛二虎之力就是分辨不出哪个是生的、哪个是熟的。忽然,我脑中灵光一闪:不懂可以上网查呀。我一条一条查找,终于发现一个最简单易行的办法——利用惯性。我把一个鸡蛋放在桌上旋转后,马上按住,再立即放手,鸡蛋又扭动了几下,我断定这是生的。我又拿起一个鸡蛋放在桌上旋转后,按住再放手,鸡蛋不再转动,我断定是熟鸡蛋。

我把这个鸡蛋小心翼翼地敲破打开,“哈,果然是熟的!”我兴奋地喊了起来。

曙光小学404班小记者 李羿男(证号09034) 指导老师 施波